

PITANJA ISPLATE DRUGIH MATERIJALNIH PRIMANJA - BOŽIČNICA

Temeljni Kolektivni ugovor za službenike i namještenike u javnim službama ističe dana 12. prosinca 2016. g., no Zakon o radu (člankom 199.) propisuje da se *pravna pravila kojima se određuje sklapanje, sadržaj i prestanak radnog odnosa i dalje primjenjuju kao dio prethodno sklopljenog ugovora o radu do sklapanja novog kolektivnog ugovora u razdoblju od isteka tri mjeseca od isteka roka na koji je bio sklopljen kolektivni ugovor*. Štoviše, sudska praksa govori u prilog činjenici da za vrijeme produžene primjene pravnih pravila sadržanih u kolektivnim ugovorima zaposlenicima isplaćuju kolektivnim ugovorom zajamčena materijalna prava (Gž-11481/00 od 3.1.2002., Vrhovni sud RH, *Obrazloženje pravnog shvaćanja prihvaćenog na sjednici Građanskog odjela VSRH dana 13.6.2003.g., Izbor 1/03-126, Vrhovni sud RH, Revr 19/05-22 6. srpnja 2005*). **Dakle, iz navedene sudske prakse proizlazi da zaposlenicima nesporno pripada i pravo na isplatu božićnice.**

Nadalje, postavlja se i pitanje načina isplate božićnice.

Analogno službenoj objavi Vlade RH, od dana 28. srpnja 2016.g. da se „osobama koje imaju ovrhu na plaći, regresu mogu isplatiti u gotovini“, ista logika mora vrijediti i za isplatu drugih materijalnih prava kao što je i **božićnica**.

Tako se ukazuje na činjenicu da, ukoliko je ovrha određena samo na plaći ovršenika, **druga materijalna primanja tom se zaposleniku mogu isplatiti u gotovini**, a sve to iz razloga jer materijalna primanja (kao što su jubilarne nagrade, regresu i **božićnice**...) ne spadaju pod plaću već pod ostala materijalna primanja, te ih, samim time, ovrha na plaći ne obuhvaća. Stoga se analogno to shvaćanje može primijeniti i na ostala materijalna prava kao što su božićnice, regresu itd.

Važno je napomenuti i da postoji situacija kada zaposlenik ima ovrhu na svim novčanim sredstvima. U tim slučajevima, sredstva uplaćena na račun ovršenika plijene se od strane FINE, a sukladno Zakonu o ovrsi. Naime, prema Zakonu o provedbi ovrhe na novčanim sredstvima **od 1. siječnja 2011. godine**, Financijska agencija (FINA) provodi ovrhe na novčanim sredstvima poslovnih subjekata i građana, po svim računima i oročenim novčanim sredstvima u svim bankama, prema osobnom identifikacijskom broju ovršenika, bez njegove suglasnosti. Time je FINA preuzela provođenje svih ovrha na novčanim sredstvima, a koje su prije provodile i škole (kao ovršenikovi dužnici).

Školama su, naime, Rješenja o ovrsi (ili o prijenosu kojim se nalaže iznos prenijeti na račun naveden u rješenju) do 1. siječnja 2011.g. bila dostavljana i oni su bili dužni postupati po njima (i ukoliko ih još uvijek imaju, dužne su postupati po njima do ispunjenja naložene obveze).

No, od kada FINA provodi ovrhe na novčanim sredstvima, **osnova za isplatu drugih materijalnih prava u gotovini postoji**, jer Ministarstvo pravosuđa na svojim službenim stranicama (pod rubrikom Najčešća pitanja i odgovori iz područja ovrhe) na pitanje: *Je li*

*dopuštena isplata u gotovini osobi za koju uplatitelj zna da je ujedno i ovršenik? daje odgovor DA, ali pod određenim uvjetima....i to „**ako nije propisana obveza isplate na žiro račun ili neki drugi račun, ovršenikov dužnik može ovršeniku izvršiti isplatu u gotovini, osim ako ovršenikovom dužniku nije dostavljeno RJEŠENJE O OVRSI ili posebno rješenje o prijenosu kojim mu se nalaže da iznos koji duuguje ovršeniku prenese na račun naveden u tom rješenju.“***

Stoga, ukoliko ovršenikovom dužniku (školi) nije dostavljeno rješenje o ovrsi ili posebno rješenje o prijenosu te, ako za to drugo materijalno primanje (božićnice, regresii...) nije propisana obveza isplate na račun, tada se ono može isplatiti u gotovini (što jasno navodi i samo Ministarstvo pravosuđa) jer, ukoliko se ta primanja uplate na račun ovršenika, oni će biti zaplijenjeni od strane FINE (sukladno Zakonu o ovrsi), pošto se radi o iznosima koji nisu izuzeti od ovrhe).

Upravo zato, druga materijalna primanja, a za koje ne postoji prepreka isplate u gotovini (odnosno za koje nije propisana obveza plaćanja na račun te ne postoji rješenje po kojem je škola dužna postupati), ti iznosi mogu se isplatiti u gotovini, a sve sukladno, ranije navedenom, Mišljenju Ministarstva pravosuđa i objavi Vlade RH od 28. srpnja 2016.g.